

ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:		Főszerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben: Egész évre . 10 K Fél évre . . . 5 „ Negyed évre 2-50 „	Vidékre: Egész évre . 12 K Fél évre . . . 6 „ Negyed évre 3 „	Dr. HEBRONY JÓZSEF	Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.		Felolvasó szerkesztő: RUTTKAY MENYHÉRT	A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

A gumilabda.

A gumilabdának tudvalevően az a tulajdonsága, hogy földhöz vágják s akkor fölugrik. Azután megint a földhöz csapják és újra felugrik. Dehát adig jár a akorsó a kutra, míg eltörik s addig csapkodják a gumilabdát a földhöz, a míg szét-pukkad. Ez a gumilabdák tragédiája. Mindazonáltal vannak emberek, a kiknek különös passziójuk telik abban, hogyók gumilabdák. Például Héderváry Károly ur, Magyarországnak lemondott és újra feltámadt, a jövőben lemondó és Isten segítségével valószínűen újra feltámadandó miniszterelnöke.

Amit a kegyelmes ur művelt — azaz hogy engedi, hogy vele műveljenek, — a parlamentarizmus történetében valóban példátlan dolog. Mikor a clopy-i hadparancsral a politikába belekotárkodó és a magyar nemzet becsületébe belegázoló vezérkar arczulesapta a nemzetet, senkisémm vállalkozott arra, hogy a miniszterelnökséget elvállalja. Minden rangbeli politikus azt mondotta őfelségének: Az egész nemzet közvéleménye egy szívvvel, lélekkel követeli a hadseregben a nemzeti reformokat. Nemzeti engedmények nélkül lehetetlen helyreállítani a rendet, lecsillapítani a jogos elégtelenséget. A gránicsár azonban nem így beszélt. Ő elvállalta újra a dicső feladatot, hogy a magyar nemzet akaratával szembe helyezkedjék. Pedig friss volt még a lelkében a csufos kudarc emléke. Dehát Hédervárynak a kudarc az életető eleme. A gumilapda még érezte az első földhözcsapás emlékét, de azért újra felugrott. A hogy becsületes gumilabdának illik. Ujra bevonult a parlamentbe, ahonnan újra olyan dicsőtelenül vonult ki, mint miapában. Megtörtént a miniszter-

elnök urral az a nálunk szokatlan eset, hogy a saját pártja le-szavazta. Nemcsak az ellenzék játszik tehát fouball-t Héderváry urral, hanem a szabadelvűpárt is. Budadestről Bécsbe rugják, Bécsből pedig vissza. Ez a legujabb fouball a politikában. Gyönyörűségünk telik benne, ahogy ezt a gyönyörű iátéket nézzük.

De vegyük sorra az eseményeket, amelyek kedden a képviselőházban történtek. Örömmel vesszük először is tudomásul, hogy az a kinos affér, amely Nagyvárad város képviselője és a szabadelvűpárt több tagja közt történt, békés elintézés nyert. Barabás Béla lovagias és teljes enkielőgítő magyarázatát adta annak az éles közbeszólásnak, a mely az indulat hevében ajkáról elröppent. A szabadelvűpárt tagjai erre korrekt módon szintén meg nem történteknek kívánták tekinteni ama kifakadásukat, amelyekkel az ellenzék tüzes vezérét illették. És az elintézés általános megnyugvást fog kelteni országszerte. Magyarok vagyunk, ebben a nehéz időben ne torkolásszuk egymást.

Még nagyobb örömmel vesszük tudomásul, ami ezután történt a képviselőház ülésén. Hédervárynak kellett felelni a vakmerő és arczátlan inzultus dolgában, amivel Körber ur, a mi kedves összetakolt szövetségünknek. Ausztriának miniszterelnöke Magyarország belső ügyébe szemtelenül beavatotta az orrát. Ahelyett, hogy Petur bánként szállott volna a sikra, fölkiáltván: Üsd az orrát magyar, a ki bántja a tied! a miniszterelnök olyan nyavalyás kertelés-sel válaszolt, hogy emelyedik tőle az ember gyomra. Becsületére válik a szabadelvűpártnak, hogy még az ő gyomra is fel-emelyedik tőle, pedig hát ezt a

szegény gyomrot, ugyancsak sokmindenfélével töltötték meg az ő kenyéradó gazdáik, a kormány elnökei.

Héderváry ur szörnyen vigyázott, hogy valahogy olyasmit ne találjon kiejteni a száján, a miért megharagudnának rá Bécsben. Azzal persze, hogy mit szól hozzá a magyar nemzet, hogy miniszterelnöke nem utasítja vissza keményen az osztrák perfidiát, a kamarilla helytartója nem törődik. De hát a szabadelvűpártban is van még vér, van hazafiság, — ezt nagy elégtel-séggel konstatáljuk. Ezt a hatalmas pártot, a melynek tagadhatlan érdemei vannak a modern Magyarország történetében, csak rosszul szoktatták a vezérei, hogy elfojtották benne a szabad szellemet, a nemzeti érzés megnyilatkozását. És meghunyászkodó lakájerkölcsöket iparkodtak belé nevelni. De a szabadelvűpártnak is felébredt most a lelkiismerete. lerazza magáról a jármot és kezd a maga lábán járni. Nagyon helyesen cselekszi, hiszen maga alatt vágja a fát, elveszti lába alól a talajt, elveszti a választó közönség előtt minden tekintélyét, ha tovább is a régi magatartását követi. Elfordulnak tőle a választópolgárok, ha látják, hogy azok az urak ott a Lloyd-klubban nem a népnek, hanem Bécsnek a képviselői. Derék cselekedet volt tőle, hogy leszavazta azt a boldogtalan férfiut, aki a nemzetnek e kinos porében nem Magyarországnak, hanem Ausztriának az ügyvédje. A gumilabdát először földhözvágta Dienes Márton és barátja, Szápáry László, most pedig földhözvágta a szabadelvűpárt, hogy csakugy nyekkent. Szalad is Bécsbe, hogy a Hofburg patikájába flastromot ragasztasson a fájo sebére. És bizonyára abban reménykedik, hogy a flastrom újra megjelenik a hivatalos lapban: Ked-

ves gróf Khuen-Héderváry! Ezenel kinevezem Önt stb.

Mert tessék elhinni, hogy újra ez fog történni. Legalább ha az osztrákok istene is úgy akarja, ahogy a gránicsár, hát ez. A gumilabdát újra visszaruják Bécsből. Mindaddig, a míg a fouball játékba beleavatkozik a nemzet is és olyat lódit ő labdaságán, hogy meg sem áll Zágráb-ig, hogy a Rigó Ferencz klasz-szikus mondását ne idézzük. Nem késik már az idő, amikor a nemzet megunja, hogy Bécsből ilyen labdázással bosszantsák. A nemzet igazi férfiut akar látni mai napság a kormány élén, olyan férfiut, a ki törvényben gyökerező jogainak Bécseszel szemben is érvényt tud szerezni. Avval az emberrel torkig vagyunk, akinek az az ambicziója, hogy Beck bárónak gumilabdája legyen.

Politikai hírek.

Mi lesz most.

A gránicsár megbukott. Kormányelnök nincs, miniszterium nincs. Hát mi van? Kinos bizonytalanság minden párton. Csak várunk, várunk, de nem tudjuk, hogy mire. Nem tudjuk, hogy mit hoz a holnap.

Megindultak a találgatások is, hogy fűszerezék a várakozás unalmát. Az egyik órában mindenki „biztos forrásból van értesülve,“ hogy feloszlatták az országgyűlést. Mint befejezett tényről beszélnek róla klubokban, kávéházakban.

A másik órában? Egy honatya jó s lihegveszöl, hogy: elnapolják az országgyűlést királyi kéziratral, sőt még azt is elhiteti könnyű szerrel, hogy már szedik is az elnapoló királyi kéziratot. Ez az állítás sem életrevaló azonban. Egy óra mulva már megdönti a másik. Egy óra mulva már aggodalmasan beszélnek a bekövetkező katonai diktatúráról, a melylyel valamelyik b. t. tanácsos ijesztgeti a hívőket.

Ezzel a hírrrel már majdnem egy-

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

időben publikálják azt a másik „értésülést“ is, hogy haragszik a király, lemond a király.

Megindul a kommentárok szóara. Egyik-másik régen gondolt erre a végzetes eshetőségre, A másik nem gondolt nagyon rá, de azért elhiszi. Az eddigi események után mindent lehet várni és mindent ellehet hinni. Ez természetes is. Három-négy hónap óta annyi váratlan, meglepő eseményben volt részünk, hogy azok után mindent, mindent elhiszünk. Semmi sem lep meg.

A találgatások azonban, a mint mondtam, csak a várakozás unalmát fűszerezik. A valóságtól azonban messze járnak. A valóság az, hogy nem tudunk semmit egyáltalán semmit, a mi megfelelne a valóságnak.

A valóság mint egy kifürkészhetlen ködbürok lapul most meg a politikai élet világa fölött. S nekünk nincs más teendőnk, mint várni. Várni még az a köd vagy magától eloszlik vagy valahonnan kap egy kis sugárnyalabot, a mely megvilágítja. S ha megvilágítja, akkor kitűnik a valóság.

Tegnap még mindnyájan azt hittük, hogy Széll Kálmán lesz a megváltó. Hogy ő fogja kitolni a kátyuban megfenekelt államgépezetet. S ma már kisült, hogy a Széll Kálmánhoz fűzött kombináció is csak a várakozás fantáziájának volt rövid életű szülöttje. Széll nem jön. Széll furfangos politikus. Ő csak akkor jönne, ha látná hogy jöhet.

Most azonban látja, tudja jól, hogy minden jóakarata kárba veszne. Ha azt akarná, a mit mi akarunk, akkor Bécsnek nem kéne: ha nem akarná azt, amit mi akarunk akkor nekünk nem kéne. Terrium mondatur! Széll furfangos politikus, s ebből az a konzekvencia, hogy Széll nem jön.

De hát akkor ki jön? Mi jön? Hja! azt nem tudja senki. Azt csak

a holnapnak, a holnaputának lesz feladata kideríteni.

Addig tehát várjunk. Okosabbat úgy sem tehetünk.

Szombati ülés.

Ma újra ülése lesz a képviselőháznak. Az ellenzék egy kis része, a Szederkényi-csoport tegnapelőtt a szükséges 20 aláírással kérvényt adott gróf Apponyi házelnöknek. Az ülésen a hároméves katonák visszatartásának ügyét fogják megvitatni.

Bizonyosság a bizonytalanságban.

Mindenféle bizonytalanság. De már van bizonyosság is a szabadelvű pártban. Egy változatos multu ur, a ki ez idő szerint aszabadelvűpárt szolgálaton kívüli tagja, így írta körül ezt a bizonyosságot:

Az utóbbi orosz-török háboru idején Oláhországban parasztok közt jártam és meghallgattam őket, amint a háboru esélyeiről beszéltek. A vége az volt, hogy nekik mindegy akármelyik győz. Azt mondták: „Nekünk így is jó, úgy is jó. Akár a török jön, akár az orosz, *paraszt mindig kell.*“ Így tesszünk mi is, aplikáitá az esetetja mai helyzetre, akár ki jön, mameink mindig kell.

Debreczen határozata.

Debreczen város tegnap tartott hazafias szellemű közgyűléséről a következőket jelentik: Márton Imre ügyvéd indítványozza, hogy miután *az adó megszárazva és az ujoncoszás elrendelve nincs, tiltsa meg a törvényhatóság, községi adót még az önként jelentkezőktől se fogadjanak el.* Valamint azt is *tiltsa meg közegeinek, hogy a katonai ujoncsje lentkezés bármely módjához segítőkezel nyujtsanak.*

A közgyűlés az adó- és ujoncsmehtagadásra vonatkozó indítványt

egyhangulag és óriási lelkesedéssel elfogadta. Érdekes a megemlékezésre, hogy a közgyűlés után egy fiatal ember ujoncsnak jelentkezett, a hatóság azonban *megtagadta a jelentkezés elfogadását.*

A Hunyadvármegyei alispán.

A szászvárosi cs. és kir. 64-ik gyalogezred hadkiegészítő-parancsnoksága átiratban megkereste Hunyadvármegye alispánját, hogy hivatalból utasítsa a vármegye főszolgabíráit, hogy intézzenek felhívást a hadkötelezettség alatt álló ifjusághoz, ilyen úton szólítsák fel a besorozott katonákat, hogy önként jelentkezzenek bevonulásra.

Mara László, Hunyadvármegye alispánja azonban a hadkiegészítő parancsnokság átiratát azzal az indoklással tétette irattárába, hogy a kivánság teljesítése törvénybe ütköző lévén, mint ilyen figyelmen kívül hagyandó.

Hát a mi *alispánunk* megmerne-e ilyet tenni?

A vidék mozgalma.

Szilágyvármegye tegnapelőtt tartotta meg őszi közgyűlését. Wesselényi Miklós báró főispán óriási lelkesedést keltett megnyitó beszédével, amelyben a mai politikai viszonyról emlékezett meg. Majd a tárgysorozat rendjén Both szerkesztő és társai indítványára az állandó választmány javaslatához képest a következőket fogadták el:

1. Tiltakoznak az ellen, hogy törvényeink végrehajtása érdekében folytatott küzdelmeink idegen állam törvényhozó testületei és államférfiai által bármikor befolyásoltassanak.

2. Miután chlopy-i hadiparancs az 1790-91. évi X. és XII. törvény-cikkkel ellentétben áll, feliratot intéznek az országgyűléshez, hogy alkotmányunk sértetlen fenntartását megfelelő módon biztosítsa.

3. A hatósága alá tartozó rende-

zett tanácsu városok és községek előjárásainak nem engedi meg, hogy meg nem szavazott adót a szabad felajánlás örve alatt, vagy bármely más czimen is elfogadhasson.

4. Megtiltja összes járási tisztviselőinek, hogy az országgyűléstől meg nem ajánlott ujoncsok kiállításában közreműködjenek és intézkedjenek.

5. A harmadévet kiszolgált katonák bentartása ügyében feliratot intéz a képviselőházhoz a törvénytelen hadügyminiszteri rendelet megszüntetése végett.

A pontokat a rományelvű bizottsági tagok is egyhangulag elfogadták.

Az elvonulás.

Az utóbbi napok izgatottságába egy kis humor is vegyült. Héderváry bukása után természetesen minden élcznek ő maga, a grancsár volt a központja. Szájról-szájra jár most Budapesten Rigó Ferencnek egy kis megjegyzése. Mikor a grancsár elvonult a függetlenségi képviselő még kendőt is lobogtattak után. — Csukjuk be az ablakokat, mert még visszajön — indítványozta Polónyi Géza. Szatmári Mór pedig Rigó Ferenczhez fordult:

— Jölnéne bátyám — mondta neki — ha karonfogva vezetnék ki innen a grancsárt.

— Szívesen megtenném — válaszolt Rigó — de *fáj a lábam* . . .

Vagyis Rigó Ferencz sarkantyus csizmájával mutatta volna meg neki a kurtát. Ismeri a grancsár már a csizmát. Starcevicznek is volt, ha nem is sarkantyus.

Cseh királyság.

Fő mostan a feje a szegény osztráknak. „Nem engednek a rebellis magyarok“. Söhajtoznak a Burgban. Mostan meg még hozzá, a csehek is követelőznek. Ugyanis a cseh tartománygyűlés csütörtöki ülésén

Heti krónika.

Bizony czudar idöket élünk!
De fordulhat még, úgy lehet.
Nagy idök is jöhetnek aztán
— Olyanok az előjelek —
Nagy idök is jöhetnek aztán . . .
Mikor pezseg, fellörr a vér,
S megfizetünk az osztráknak a
Háromszázéves bánatér.

Egy új „48“ tüze, langja
Felrészhatja még a magyart,
Kiállhatunk még majd a sikra
Szuronytszegezve, kard — ki — kard.
Piszokba, sarba taposhatjuk
A gyűlölt „schvarczgelb“ lobogót,
Virrad még ránk egy új „48“,
Megfujják még a riadót.

Bizony czudar idöket élünk!
Nyakunkig ér a szenny, a sár,
S mégis egyre piszkot dobált ránk
Az osztrák meg a grancsár.
A grancsárt, azt eltiporta
Már a nemzeti öntudat,
Az osztráknak is megmutatjuk
Majd nemsokára az utat.

A grancsárt, . . . azt eltiporta,
Azt eltemette jól e — hét,
De hát mit ér ha hátrahagyta
Rongy, parazita seregét.
S ez a sereg az ellenségnél
Nagyobb ellenségünk nekünk,
Júdasok felbérelt csapatja,
Nemzeti atkunk, szegyenünk.

Ez a sereg mindenre képes,
— Lathattuk jól a héten is —
Hiszen a keddi közgyűlésen
Megesett már a szegyen is.
Most is kisebbségben maradtunk,
Győzött a Júdasok hada.
De jön idö még, hogy a kölcsönt
Visszaadhatjuk valaha.

Megjöttek a színészek is már,
Teljes hát az őszi szezón.
Több lesz újra a mende-monda
És több lesz majd a liezón.
Féltékenyek is a menyecskék,
Gyötri őket a sejtelem . . .
Ha férj uram kimarad néha . . .
Hja! Ilyen is a szerelem!

Krónikás.

Leányoknak való mese.

Irta: *Kata.*

Békességet kérek; jól figyeljétek s hallgassátok meg az én kis mesémet. Ismeritek az elvarázsolt királyfi meséjét? annál is szebbet mondok, ügyeljétek tehát

Tudjátok-e, mi az a szerelem? Hiába okoskodtok — nem tudjátok! de kerekre nyitott kutató szemetekből látom, hogy szeretnétek tudni. Nos, megmagyarázom. Ismeritek-e, tudtok-e valami édesebbet a barackos fánknál? ennél jobb, édesebb kerek e világon nincsen. Azaz, hogy egy van és éppen ez a szerelem. Mint a fánk szaga, orrunkat bizsergeti s ha bele nem haraphatunk, hát megnö utána a fogunk, így járnak az emberek a szerelmükkel is előbb-utóbb, mindahányan vannak. Édes kinlódás a bizony. Miért is érdekes megtudni, hogy a szerelem honnan jön és hová lesz? erről kívánok tehát nektek mesélni. Nem hosszú mese, az óperenciáig sem szükséges elmenni

érte, sőt, ha úgy vesszük, a ligetben is megtörténhetett.

Hol volt, hol nem, volt egy ifju — Jósának hittak, de hívhatták volna Andrásnak is. Ez az ifju ismert egy szép leányt, akinek az ablaka alatt szívesen megállt, hogy beszélgesse egyről másról (ez a léha ifjuság mindig talál valami beszélni valót.) Ösmert azonban a Jóska nevű fiatal egy másik leányt és ennek az ablaka allatt is szívesen meg szokott állani, hogy köszöntse. Szeretni bizony nem szerette egyik leány sem András, csak amidőn kölcsönösen megtudták, hogy mindkettőjöknek eljár az ablaka alá, akkor kezdtek versenyezni érte, mert jóbarátnék voltak. Nem mondhatnám, hogy dédelgettek, nem is czírogatták, de tudtak a leányok ennél jobbat: egy szép tekintet, egy kézzorítás megzavarja az ember fejét s a mi ifjunk is nemsokára ott volt, hogy nem tudta, hányadán van! Maguk tán azt hiszik, hogy ezek őt megszerették egyszerre, egyforma láng-

Boza felszólította a tartományi marsallt, gondoskodjék arról, hogy mielőbb tárgyalásra kerüljön a tartományi választási reformja. Követeli, mert általános monarchikus válság tört ki, amely nemcsak Héderváry és Körber személyét illeti, hanem olyan természetű, hogy a dinasztának a saját létét kell féltetnie.

A cseh tartománygyűlésnek kötelessége, hogy a válsággal szemben ne csak intő szavát emelje fel, hanem az uralkodótól a cseh királyság eddig megtagadott jogait követelje. Nem csak az osztrák politikai köröknek, de az egész Európának meg kell győződnie arról, hogy éppen olyan jogai vannak a cseheknek is, mint a magyaroknak. Nesze neked osztrák! Csak ez hiányzik még!

Egy pár szó a Borsodmegyei Lapoknak. Szeretett lapjaink a „Borsodmegyei Lapok” igazán halad. Már a saját véleményét is megmeri kockáztatni: Ezuttal hozzánk intézte becses sorait és hallatlan bátorsággal kimerte mondani, hogy: „tévédünk”. Sőt még tovább ment. Hogy lássák lehetetlen vakmerőségét, a „tévédés” szó elé még a gunyoros „kis” jelzőt is odamerésztelte tenni. De hogy saját szemével is olvashassa mindenki a „B. M. L.” esodás haladásának öröndetes eseményét, itt közöljük a meglepő híreiket:

„Egy kis „tévédés”. Lapjaink, az „Ellenzék”, a város legutóbbi közgyűlésének lefolyásáról számolva be, ott, hol a dr. Neumann Bertalan indítványának leszavazásáról szól, mindenaron azt akarja bizonyítani, hogy a szavazás eredménye a Neumann-partiak javára döntött és a közgyűlés elfogadta az indítványt, csak hogy a tanács tagjai a nem a tanács javaslatára esett szavazatokat is, illetve azokból kettőt a ma-

guk javára magyaráltak. Távol áll tőlünk a szándék, hogy a közönséget untató polémiába bocsátkozzunk az „Ellenzék”-kel, csupán annak ki jelentésére szorítkozunk, hogy a szavazást Bársony János v. tiszti ügyész (aki maga is „igen”-nel, tehát dr. Neumann javaslatára szavazott) és Szombati László v. főszámvevő ellenőrizték úgy, hogy a végeredményben ki volt zárva az „Ellenzék” által inszinuált „lemagyarítás.” Bizonyosra vesszük, eltekintve a fent nevezett két tanácstag hozzáférhetlenségtől, hogy Bársony János semmiféle inkorrektiséget, már pártja érdekében is, nem hagyott volna szó nélkül.

Hát nekünk egy kis megjegyzésünk van arra a hirre. Ki is mondjuk, bár tudjuk, hogy szomorúságot okozunk a czáfolattal nagyon szeretett lapjainknak. Így áll a dolog: Mikor az említett közgyűlés véget ért, lapunk főmunkatársa és még egy ur jelenlétében tette Szombati László v. főszámvevő ur Szentpáli polgármesternek azon kijelentést; „hogy Bársony János v. tiszti ügyész ur azt mondta néki, hogy a ő jegyzése szerint a szavazásnál csak egy szavazatkülömbőség volt”

Mivel Szombati László urat mi is igen derék és korrekt embernek ismerjük, azért irtuk meg az ő szavai nyomán azt a bizonyos cikket, a melyet szeretett lapjaink tévesnek minősít. Nekünk szavaink igazságára tapunk van. Így áll a dolog. Ezzel tartozunk az igazságnak. Most pedig béke velünk szeretett lapjaink. Konsummatum est.

Olvasóinkhoz!

Nagy idők küszöbén állunk. Mindenki tudja, — mindenki érzi, hogy nehéz időköt élünk. De azt is, hogy igen közel

állunk a fordulóponthoz, a mikor a nehéz idők nagy időkké fejlődnek.

Nehéz időköt élünk. Ki az oka? a kormány, a szabadelpártpárt, a megfizetett, megvesztegetett többség.

És addig, a mig ezt a többséget le nem győzzük nyílt, becsületes harcban, addig nehéz időköt is fogunk élni.

Felkelt már a nemzet százados fásultságából. Minden nap egy-egy újabb győzedelméről számol be a függetlenségi pártnak, a hazafiasan gondolkozó népnek.

Felkeltünk zsarnokaink, elnyomóink ellen, hogy legyőzzük őket. Ebben a nagy harcban a legnagyobb szerep jutott a függetlenségi hirlapoknak.

Felrázni minden eddig közönyös szívet, biztatni a nemzetet, támogatni az igazságot, megvédeni a szent érdekeket, mind, mind a mi kötelességünk. És mi meg is felelünk a vállainkra háruló kötelességeknek.

Biztatunk, lelkesítünk csüggedetlenül, fáradságot nem ösmerve. Mi megtesszük a kötelességünket. — De hogy győzzünk tovább, ernyedetlenül harcoljunk, ehhez más is kell. Kell, szükséges az olvasók támogatása. Szükség van most minden hazafiasan gondolkozó, érző polgárnak támogatására. Azért tehát az okt. elsejével kezdődő új ne-

gyedre új előfizetést nyitunk lapunkra. Reméljük, ezuttal sem marad el olvasóink jóindulatu támogatása, a mit megőrizni és biztosítani a jövőben is kitűzött célunk lesz.

AZ ELLENZÉK

előfizetési díja helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.

Félévre 5 " — "

Negyed évre 2 " 50 "

Vidéken:

Egész évre 12 kor.

Félévre 6 "

Negyed évre 3 "

UJDONSÁGOK.

A viharpróféta halála.

A tegnapi budapesti lapok közölték a hirt, hogy Falb Rudolf, a híres időjós a napokban meghalt.

Az újságokban meg van írva
A többi szürke hir között,
Hogy Falb Rudolf a nagy időjós
E világból elköltözött.
Részvételt vették tudomásul
A kecskébékák is a hirt,
Bár konkurensük volt szegény Falb
Mert ő is az idéről irt.

Meghalt a nagy viharpróféta,
Nem jósol már többé szegény.
Hiányát mindenütt megérik,
Meg az egész nagy földtekén.
Ha légyottra megy majd az ifju,
A menyecske, vagy ép a lány,
Vigyen-e magával esernyőt
Fog töprengeni jaj de hány.

S ha lumpolásból hazatérve
Repül a férjhez kulcs, fazék . . .
Nem mondhatja: „tudtam, vihar lesz
És helyenként nagy csapadék!”

gal? Jaj! sohase higyjék! Nem szerettek azok, de megmondom, kit szerettek: önmagukat, meg a nagy hiúságukat. Róluk jut eszembe a naczisz esete. Ez egyszer meglátta magát egy patak tükrében, megszerette önmagát s ezentul mindig nézte, bámulta azt a szép képet, mig végre a szive megrepedt utána. De ez régen volt, réges-régen és manapsag nincsenek már nacziszok, olyanok legalább, akiknek a szívük meghasadna. A maiak inkább a más szívet repesztik meg. Jóska egyszerre lázas szívvél, égő fejjel laba elé vetette magát Böskének, az egyik leánynak, annak bizonyára, akinek szebb volt a tekintete, melegebb a kézszorítása s ott kérte, úgy kérte egy csókért, egy ölelésért s a leány — megadta neki.

— Engem szeretsz úgy e, egyedül engem, azt a másikat utalod? . . .

— Téged egyedül! — szölt a fiu és a leány szive repesett a szerelemtől — nem, a diadaltól, amit azon a másikon aratott, legelőször

annál dicsekedett, legelőször az tiporta porba.

A szerelmesek boldogságáról, a mi azután következett, nem beszéllek. Csak azt mondom el, hogy rövid volt nagyon, alig tartott egy-két hónapig és akkor honnan, honnan nem, jött egy poczakos ur és azt az ifju, tűzesszemű leányt egyszerűen elvette? De hogy! stafirunggal s háromszori kihirdetéssel, de hát a leány hozzámert szivszakadás, felindulás nélkül; az ifju szép volt, sngártermetű, bátor és tetterős a paczakos ur pedig vén és rut, sőt rokkant is egy kissé s a leány mégis hozzámert, bár az ifju is elvette volna, de csak idővel. A másik rögtön elvette s ez a mai lányoknál: rögtön teljes szabadságot jelenet; ez az, a mit az ifju rögtön adni nem tudott s ennek kedveert feláldozott a leány ifjuságot, szépséget — mindent.

Harom hélig siratta az ifju hűtlen kedvesét és akkor végre eszébe

jutott — a másik leány. Az édes, a szeretetreméltó, a titkon epedő, a ki, mikor az ifju őt elhagyta az egyikért, maga is forró könyeket ejtett és egy utolsó találkozást kért. Szép nyári est volt akkor, holdvilágos, virágillatos, a lombok közt enyhe szellők röpködtek.

— Megbánja még ezt maga valamikor — szölt Rózsi — hogy Böskét választotta. Eszébe fog jutni hogy valakit elhagyott érte, a k magát nagyon boldogga tudta volna tenni.

Jóskának megdobbant a szive, mikor látta, hogy a leány szeme könyekkel telik meg. De már késő volt, nem csókolhatta le a könynyeket.

Most azonban röpülve sietett Rózsihoz. Új életvágyat érzett szívében s az is eszébe jutott, mily édes lesz a bosszu, ha Böske megtudja, hogy a vetélytársnő nyerte meg a szívet, oly kevéssé a csalódás után.

— Ha szeretett valaha, meg fog

bocsátani nekem, szavalt a szép Jóska és hangja kellemesen rebegett.

— Mit akar? — kérdé — Rózsi csudálkozó hangon.

— Egykor könyezni láttam magát Rózsi. E könyek szívetemet megegettek. Tevelgő voltam eddig, most megtérek és térdeimen kérem szerelmet.

— Maga tisztára megbolondult! — kiáltott fel Rózsi oly hideg nyugalommal, hogy a fiu megdermedett tőle. Jegyezze meg magának kedves barátom, hogy mi nők néha elhíthetjük magunkkal, hogy szeretünk, sőt néha könyezni tudunk, de sohase olyan férfiert, akinek másutt kiadták az utat. Mi azt szeretjük, aki másnak is kell, aki senkinek nem kell, — nekem sem kell. Ilyen a szerelem, a lányok szerelme? Megértette?



Meghalt a nagy viharpróféta,
Nem jósol többet — annyi szent —
S kórusba állva tizen-húszan
A kecskebékák mélabúsan
Siratják el a konkurenst.

Zuárd.

Hymen. Fodor Zoltán m. kir. honvédőrhádnagy ma tartja egybekelési ünnepélyét Niházy Ilonka urhölgy-gyel, Duzsnokon.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Neisser Istvánt, a miskolczi kir. kath. gimnáziumhoz tornatanárrá nevezte ki.

Bankett Bónis Sándor tisztelőjére. A miskolczi összes biztositó társaságok tisztviselői Bónis Sándor tisztelőjére tegnap este 8 órakor a Horváth-szállóban bankettet rendeztek. A banketten mintegy ötvenen voltak jelen. Egymást érték a szebbnél-szebb, hazafiasnál-hazafiasabb szellemű toasztok. A társaság derült jókedvben a hajnali órákban oszlott szélylyel.

Az első előadás. Ma este lesz az első színi előadás. De hogy mit adnak és kik játszanak az útok. Mi legalább azt hiszük. Mert különben értesített volna róla a színházvezető ur. Reméljük ezután nem fogja eltitkolni a műsört és talán velünk is közli. Az ő érdeke. Majd meglátjuk.

Hosszunapi história. A hosszunap azért olyan hosszú a zsidóknak, mert börtönök kell késő estig. A börtön pedig, mint tudjuk, nem valami mulatságos dolog. Megis adta az árát Weinberger József 65 éves miskolczi ószeres is a hosszunapi börtönnek. Nem bírta már bevárni a végét és a délutáni órákban hirtelen összeesett az utcán. Szerencsére a bábész tömeg valamelyikének eszébe jutott orvost hívatni, a ki konstata, hogy a rosszullétét a börtön okozta. Weinbergert bérkocsin vitték haza a szentpéteri-kapuban lévő lakására.

A „Közművelődési Egylet“ matinéja. A „Borsod-Miskolczi Közművelődési és Múzeum-Egyesület“, amely legújabbban az új tisztikar vezetése mellett már is szép eredményt mutatott fel, újabb ta ujelét adja életrevalóságának. Október hó 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a megyeháza nagytermében matinéet tart a következő műsorról: 1. Elnöki megnyitó. 2. Vonós négyes: a) Träumerei. Irta Schumann. b) Tannhauser-dal. Irta Wagner, Előadják: Cseh Gusztáv, Sándor Béla, Simko Gusztáv és Zitterbarh Alajos urak. 3. a) Walzer (E. moll). Irta Chopin. b) Magyar népdalok. Zongorán előadja Buday Józsefné urnő. 4. A talmi asszony. Irta és felolvassa Horkay Elemér ur. 5. a) A forrás Irta Goldmark. b) Az eskü. Irta

Bohm K. Éneklő Kedves Margit k. a.) zongorán kíséri Becht József ur. 6. Szózat. Ouverture. Irta Keruer I. Előadja a cs. és kir. gyalogezred zenekara. A matiné tartalma körülbelül 50 perc. Belépőjegy nincs. Már a műsor ügyes összeállításából is megjósolhatjuk a sikert előre. Reméljük, hogy nem is fog elmaradni.

Demokrata-estély. A „demokrata-kör“ ma este nyitja meg új helyiségét a Lloyd-szállóban. A megnyitással kapcsolatosan estélyt is tart, a melyre úgy a tagokat, valamint a város hazafias közönségeit meghívja. Az estély programja a következő: Elnöki megnyitó, tartja Pick Jakab. Miért legyünk demokrata? — Szabad előadás. Tartja Krausz Mór. A miskolczi demokrata politikai párt megalakulása tárgyában hozott választmányi határozat feletti eszmecsere. Záróbeszéd. Tartja dr. Weisz Géza.

Giron halála. Egy regény, egy világhíres botrány utolsó fejezete játszódott le most Frankfurtban. Egyik ottani kórházban ugyanis meghalt Giron. Mily durván éri a telkeinket a halálhírhez fűzött kommentár: meghalt tüdőgyulladásban. Durván érinti. Hogyne. Egy világhíres csábító, a ki elcsavarta a fejét egy trónörökösnek. A kit olyan misztikus varázs vesz körül. A kiből az embert teljesen elfodte a csodolat. . . meghal olyan egyszerű, annyira prózai halállal. Bizonny nagy wester az élet. Nagy tragédiákat, nagy komédiákat csinál. És aztán a nagy tragédiáknak hány hősről tépi le a csillogó zománcot, a varázst, amelyeket előbb kejelegve rakott rájuk. Letépi s aztán a tragédia csodáit hőseit, a nagy komédiásokat leteszítja a sárba, a porba. Meghalt Giron. Egy tragédiának utolsó felvonása is lejátszódott. Leeresztik a függőnyt, a koporsót. . . S valahol egy hercegasszonynak szakadni fognak a könnyei. . . Valahol egy hercegasszony siratni fog egy tragédiát, a melynek utolsó felvonása — a mint mondtam — egy frankfurti kórházban játszódott le.

Deák Ferenc emlékezete. A haza bölcsé születése százados évforulója alkalmából közelgő országos ünnepre Deák Ferenc emlékezete címmel értékes kis füzet jelent meg, a mely magában foglalja röviden mindazt az anyagot, a mely az ország-szerte tartandó Deák ünnepeken az ünnepi program összeállításához szükséges. Deák Ferenc emlékezetéről Móra István irt, a 60-as évek rövid jellemzését. Dr. Gööz József fejti ki Pósa Lajos, Ujváry Béla, Minke Béla költeményekkel gazdagították a füzet tartalmát. A Deák emlék füzetet kiadta a Laupel-Wodianer féle udvari könyvkereskedés Budapest, Andrássy-út 21. sz. Ára 20 fillér.

Szüreti multság. Az izr. nőegylet szüreti multságáról, melyről már előbbi számukban is irtunk, újabb részleteket tudtunk meg. [Az estély oly nagyszabásúnak, olyan fényesnek ígérkezik, a mely még ennek az életrevaló nőegyletnek a keretében

is ritkaságszámba megy. A nőegylet elnöknője dr. Grósz Józsefné 50—50 tagu férfi és hölgybizottságot szervezett. A délutáni vásárban a külföle sátrakban, lugasokban és csarnokokban a következő 50 tagu hölgybizottsági tagok fogják az elárúsítást végezni: Magyarcsárda (népviseletében) dr. Grósz Viktorné, Ferenczi Károlyné, dr. Venetianer Jakabné, Schwarcz Bertalanné, Bleyer Arthurné, dr. Glancz Gyulané (Szikszó), Ferenczi Zsófia, Rácz Margit, Spiegel Kornél. Pezsgő-sátor: Dr. Dobos Józsefné, dr. Kovács Józsefné, Klein Lajosné, (P-Jenke), Fränkel Bertalanné, dr. Resovszky Emilné, Feuerstein Olga, Rácz Alice, Wxler Berta, Kohn Irén, Klein Margitka (H-Keresztur).—P o t p o u r r i s a t o r : Baruch Gyulané, dr. Schwalb Árminné, dr. Klein Ignaczné. D o h á n y t ö z s d e : Dr. Sugár Ignaczné, dr. Sugár Jakabné. C z u k r a s z d a : Gál Károlyné, dr. Neumann Bertalanné, Pick Jakabné, Wahl Béláné, Balog Árminné, Gelb Renée, Partos Mariska. Szőlőlu-g a s : László Adolfné, Mezei Margit, Spiegel Erzsi, Singer Ida, Soós Etelka. Mézeskalács s a t o r : Vass Edéné, Radnai Ferenczné, Weinberger Irma, Reichhard Piroška. C z i g á n y s a t o r (kártyavetőnök): Wexler Csilla, Spitzer Aranka (Kassa), Schweitzer Irma. V i r á g c s a r n o k : Szántó Mórné, Blumenstock Gyulané, Winter Etelka, Gelmann Ella, Bornstein Emma, Wexler Rózsika, Patzauer Irénke, Weinberger Ilona, Hauser Margit, Endrei Etelka, Partos Rózsika. A délutáni pénztárnál: Dr. Spira Salamonné, Blumenstock Józsefné, öv. Fischer Mórné, Steiner Lipótne, az estelinnél: Grünwald Jakabné, Löwy Nándorné. A meghívók szétküldése a nem nőegyleti tagoknak és a vidékre már kezdetét vette s a rendezőség ez uton is felkéri azokat, a kik tévedésből netán meghívót nem kapnak — sziveskedjenek ez iránt akár a nőegylet, akár a rendező bizottság elnökehez fordulni, a hol egyenkénta multságára vonatkozó mindennemű felvilágosítással is készséggel szolgálnak.

A munkácsi zsidó tanácsa. Khuen-Héderváry grófhhoz, a hirtelen elbologult miniszterelnökhöz nemrégiben sürgős audienciára jelentkezett egy munkácsi zsidó, Sulyos áliamtitok jogcímén szerzett bebocsáttatást.

— Kegyelmes uram, — szolt mély megilletődéssel. — Munkácsról érkeztem, Hallottam és olvastam, hogy a külföld beszüntette a hitelt és Magyarország a csőd szelén áll. Én kegyelmes uram . . .

Torkán akadt a szó. Aggódva tekintett körül a szobában.

— Csak beszéljen bátran, — biztatta a miniszterelnök.

— Nem hallja senki?

— Nem.

— Na hát, ha csakugyan nem hallja senki, hát elmondom a tanácsomat: mielőtt elrendelnék azt a csődött irassa át kegyelmes ur Magyarországot a kedves felesége nevére.

„Októbernek első napján“ . . .
Máskor ugyanám dalolták a legények ilyenkor azt a régi híres nótát, a melynek utolsó sora az ő tenger bántukat fejezte ki, hogy be kell mäsirozni. Most azonban másféle szél fúj. Nem ad a német magyar hadsereget, mi pedig nem adunk magyar katonát. No de lesz még más-kép is. Nekünk lesz még magyar hadseregünk, de az osztráknak nem igen lesz több magyar katonája. Más idöket élünk most, mint régen. Most csak egy-két önkéntes vonul be. Ma vonulnak be nálunk is, a helyben állomásozó 65-ik gyalogezred kötelékébe tartozó önkéntesek . . . Ma csak felér arcza, diatos frizurájú „urleányok“ sárnak a zongora mellett . . . És jólesöleg fogadják, ha az önkéntes ur egy-két utolsó csökött lopva suttogja el azt a bizakodó nótát, hogy Hiszen nem a világ ez az esztendő . . .

X Alapos oktatás felnötteknek! Az egyszerű és kettös könyvvitelt. kereskedelmi levelezés és számvetést, szép és helyesírást, valamint a váltóismét a legújabb gyakorlati és könnyű felfogásu tanulmányterem alapján minden írástudó nálam, ugy magyar, mint német nyelven a legrövidebb idő alatt alaposan megtanulhatja. Spronz David néptanító. Lakik: Kun József-utca 20. szám.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Bőeszob
1887. Jul. 3-án.

Kalodont
nélkülözhetetlen
fogtisztító-szer.

Előrangú higiénikusok elismerik, hogy egészségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak és a szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hárihatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult a „Kalodont“, mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kitünöden egyesíti.

DUNKY FIVÉREK
cs. és kir. udv. fényképészek
Miskolcz,
Városháztér 20.
Külön e célra épített
kényelmes műintézet.
Remek gyermek-
fényképek,
nagyítások

művészi kivitelben. — Platin és akwarelek bármely kép után. — Műkedvelők részére eladó kis gépek és vegyszerek.

Szelényi és Társa
könyvnyomdája és könyvkötészetében
Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és báli meghívók, körlevelek, falragaszok, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutalások, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimkéek, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félvászon kötése 20 fillértől feljebb.

CSARNOK.

Kinestári gyerek.

Irta: Balassa Sándor.

Rodesta kapitány, hogy a helyzeten könnyítsen, feloldotta a pólyát. Ott egy összegöngyölt papírlapot talált, a melyen ez állott:

„Tiszt urak! Az Önök kezébe teszi le a fiúcska sorsát a világ legszerencsétlenebb asszonya“.

Semmi több nem volt a papíron, amelyből esetleg az anya kilitére következtethettünk volna.

Végre Rodesta kapitány szólalt el.

— Fiúk — kezdte — ez a kis baba a kaszárnya gyermeke lesz. Pénzt rakunk össze, amelyen felneveljük és kitanítjuk. Ugy is történt. Megindítottuk a gyűjtést, a mely elég szép eredményű volt. aztán a tiszti kaszinó mellett berendeztünk egy kis szobát, a hol egy öreg asszony, valami Poroskáné nevű asszony dajkálta, nevelte a kis kinestári embert.

Mikor nagyocská lett, iskolába, majd pedig katonaiskolába járattuk és onnan kikerülve lett belőle az a hadnagy úr, a kinek neve Radácsi Imre. Ugye meglepő, — folytatta — az öreg ezredes. Ugye nem hitték. Radácsi hadnagy ismeri az élete történetét. Én mondtam el neki, mert a tiszti karban egyedül én tudtam körülményesen, meg Grüber főhadnagy, a kinek még a szegény Rodesta kapitány mesélte el, a mikor azelőtt sok évvel elhagyott bennünket. Persze fáj neki, ha a szemére vetik a származását. No de hiszen az nem történt meg soha, hogy felhozta volna.

Én szentül megvagyok győződve, hogy Grüber csupa szeretetből mondta neki.

— Te kinestári gyerek!

Nem akarta megsérteni, hiszen nem volt oka rá, meg aztán a mint látják, azon este óta, leszámítva a katonaiskolában töltött éveit, itt élt köztünk. Ismer bennünket. — Urak, higgyék el, nekem jobban fáj ez az egész affér, mint Radácsinak s most a párbaj után arra kell törekednünk, hogy a két jó fiut újra összehozzuk. Ez kötelességünk és és meg is tesszük.

A tiszték és Bagosi szerkesztő elérékenyülve az ezredes leleplezésétől, sokáig nem tudtak szóhoz utni.

Az asztaltársaság ezután még egy kevés ideig együtt volt, s aztán némán, kezet szorítva hagyták e a kávéházat.

A kisváros közönsége pedig, minthogy a helyi lapban nem volt, megírva a szézácziós párbaj okál szentül megvult győződve arról, hogy az „elhallgatás“ azért történt, mert egy széles körben ismert úri-asszonyról volt szó.

(Vége.)

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

VASUTI MENETREND

Érvényes május 1-től.

A vonatok indulása Miskolcra.

Nap száma	Óra	Perc	A vonat neve	Hová	
Ejjele	1	—	sz. v.	Budapest	
	2	15	sz. v.	Kassa	
	2	27	gy. v.	Budapest	fürdővon.
Délelőtt	2	39	gy. v.	Kassa	jun. 15-től
	2	42	sz. v.	Budapest	szept. 15-ig.
	3	36	sz. v.	Bánréve gom. p. u.	
Délután	3	45	thv. sz.	Kassa	
	3	35	sz. v.	Ujhely, Debreczen	
	7	23	sz. v.	F. Abony—Budapest	
Este	6	29	v. v.	Torna gom. p. u.	
	6	46	sz. v.	Fülek	
	9	38	gy. v.	Budapest	
Délután	10	57	gy. v.	Kassa	
	11	03	gy. v.	Ujhely	
	11	15	sz. v.	Fülek gom. p. u.	
Délután	12	30	sz. v.	Budapest	
	1	02	sz. v.	Kassa	
	1	25	v. v.	Torna gom. p. u.	
Este	1	54	sz. v.	Ujhely	
	3	11	sz. v.	Budapest	
	3	26	sz. v.	Fülek gom. p. u.	
Este	3	31	sz. v.	Budapest	
	3	53	sz. v.	Debreczen	
	6	02	gy. v.	Budapest	
Este	6	30	gy. v.	Ujhely	
	6	37	gy. v.	Kassa	
	6	48	sz. v.	Fülek gom. p. u.	

A vonatok érkezése Miskolcra.

Nap száma	Óra	Perc	A vonat neve	Honnan	
Ejjele	12	20	sz. v.	Kassa	
	12	30	sz. v.	Ujhely	
	1	26	sz. v.	Budapest	
Délután	1	58	sz. v.	Kassa	
	2	17	gy. v.	Kassa	fürdővon.
	2	34	gy. v.	Budapest	jun. 15-től
Este	3	00	sz. v.	Budapest	szept. 15-ig
	6	05	v. v.	Budapest	
	6	32	T. sz. v.	Porró-Encs	
Délután	6	12	T. sz. v.	Szerencs	
	7	25	T. sz. v.	Bánréve gom. p. u.	
	7	59	v. v.	Torna gom. p. u.	
Este	9	18	sz. v.	Bánréve, Dobsina	
	9	25	gy. v.	Ujhely	
	9	31	gy. v.	Kassa	
Délután	10	47	gy. v.	Budapest	
	11	59	sz. v.	Debreczen	
	12	40	sz. v.	Budapest	
Este	12	55	sz. v.	Fülek gom. p. u.	
	1	18	sz. v.	Budapest	
	2	56	sz. v.	Ujhely	
Este	3	18	sz. v.	Kassa	
	5	42	gy. v.	Kassa	
	5	52	gy. v.	Ujhely	
Este	5	50	sz. v.	Fülek gom. p. u.	
	6	20	gy. v.	Budapest	
	7	34	v. v.	Torna gom. p. u.	
Este	8	55	sz. v.	Budapest	
	10	16	sz. v.	Fülek göm. p. u.	

Pénzt, sok pénzt,

havonként 1000 koronáig kereshet mindenki tisztességesen, minden szakismeret nélkül.

Küldje be címét F. 409 jelige alatt a következő címre: **Annoncen-Abtheilung des „Merkur“ Mannheim, Meerfeldstr.**

Egy magyarországi bérlő levele.

Wilhelm Ferencz gyógyszerész, os. és kir. udvari szállító urnak Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.

N a s z á l y.

Van szerencsém itt a helyen köszönetemet kifejezni azért a csodás hatásért, mely az Ön kitűnő Wilhelm-féle anti-fibrinikus anti-rheumikus vér-tisztító-tejének használata után nyilvánul. Ezzel a teával egy süttői asszonyt teljesen meggyógyítottam, habár ezt az asszonyt már háromnegyed év óta a környék legjobb orvosi gyógykezeltek és már lemondottak az életéről. Ezen kura által a tea oly kedvelt lett itt a környéken, hogy Török József gyógyszerész, Budapest, Király-utca 7. bizonyosan nagy mennyiséget ad el a süttői gazdáknak.

Az én hazamban is megtörtént, hogy én nálam alkalmazott fiatal ember oly éles csúzfájdalmakat érzett, hogy se kezét, se lábát mozgatni nem tudta, de az ön teájától három csomagnak olhasználása után teljesen meggyógyult. Én is használom ezt a teát kétszer évente és meg vagyok győződve, hogy az nekem jót tesz. Még egyszer a gyógyultak leghatásabb köszönetét kifejezve, maradoz kitünő tisztelettel.

Hohldampf Mihály, bérlő Naszályban, u. p. Totis, Magyarország. Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, os. és kir. udvari szállító nál Neunkirchen, Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógyszerárakban és drogueriakban.

Egy csomag ára 2 kor. Egy postacsomag (15 csomag) 24 kor.

A fizetésrendezés!

magában véve kevés! Iparkodjunk adósságainkat is rendezni!

Nyugdíjképes tisztviselő, kinek legalább is 2000 korona törzsfizetése van és összes adósságait egy kalap alú hozni, illetve convertálni és amortizálva rendezni óhajtja, forduljon az „O. m. tisztviselő-egylet kolozsvári képviselőségéhez“ (Kolozsvár, Ferencz József-ut 7. sz. a.), honnan is díjmentes felvilágosítást nyer. Válaszbélyeg csatolása kéretik.

Miskolczi kereskedelmi és gazdasági bank r. t. MISKOLCZON.

Alaptőke 400,000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szerencsénk a bankszerű üzletvitel minden ágazatát felölelő szolgáltatásaink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét különösen az intézetünk által kultivált kereskedelmi, gazdasági és ipari könyvkövetelések leszámítására felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot nyújt ahhoz, hogy a kereskedői és gazdai körök, valamint az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag csak holt tőkének tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák és megfelelőleg értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarékbetétkönyvekre, pénztárjegyekre és folyószámlára. **Betétkamat 4 1/4 %.** **Pénztárjegyekre 3 8/10 %.**
2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.
3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst-neműeket és ékszerre továbbá kereskedelmi és ipari aruk és termékekre zálogos előleget nyújt.
4. Leszámitol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsonöket nyújt stb. stb.

Intézetünk főtörökvése leendő a modern hitelszolgálat körültekintő, pontos lebonyolítása.

Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r. t. igazgatósága.

Az üzlet megnagyobbítva!

Őszi és téli idényre legolcsóbb, leghozzáértőbb bevásárlási forrás a

POLGÁRIÁRUHÁZ

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 9.

I. csoport. — Női ruhakelmék.

Loden Positó duplaszéles minden színben métere	25, 28, 30 kr.
Tirol Loden dupla széles	34, 45, 52 "
Sibelin kelme dupla széles	78, 89, 92 "
Legujabb kockás és mintás kelmék minden színben métere	98, 120, 128 "
Egész finom	145, 168, 175 "

Legujab bluskelmék nagy választékban.

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-árak.

Tenisflanel 70 cm. széles, szép minták métere	18 kr.
Jó mosó flanel barchet	20, 22, 25, 29 "
Egész széles atlasz barchet	35, 39, 42 "
Festett barchet	20, 22, 28, 32 "
Signa barchet	12, 16, 20, 24 "

III. csoport. — Vászónárak.

1 vég 23 méter kitűnő minőségű házivászon	frt 3.80.
1 " 23 " " " " " " " " " " " "	Polgári különlegesség 5.50.
1 " 23 " " " " " " " " " " " "	Rózsá-vászon 6.20.
1 " 23 " " " " " " " " " " " "	Királyvászon 6.50.
1 " Kanavász színtartó	3.50.
1 " " " " " " " " " " " " " "	4.50.
1 " czérna	5.50.

Nagy választék damaszt, törülköző, asztalterítő, kávé garnitúr, portörölő, kenyér-ruha és székfedőkben. Reklám-kendő db 15 kr. flanel takaró 120, 150, 178.

IV. csoport. — Kendők.

3/4 Nagy téli kendő 120, 175, 225, 325. 3/4 Nagy tiszta gyapjú 350, 395, 415, 525. Berliner kendő kötött csipke rajttal minden színben 165, 179, 215. Nagy raktár félnagy kendő és fejkendőben. Téli férfi-, női- és gyermek trikók rendkívül olcsó árban.

S aját készítésű paplan-raktár, remek választék ágycarnitúrák és függönyökben.

Árjegyzékemet a n. úd. közönség szives figyelmébe ajánlva vagyok

teljes tisztelettel

GRÜNVALD JÓZSEF.

Hamburg—Newyork Hamburg—Halifax (Canada)

Közlekedés kétszer hetenként. Az indulások Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:

Szeptember 16. Moltke.	Novemb. 4. Auguszte Viktoria
Szeptember 18. Patriczian.	Novemb. 6. Patriczia.
Szeptember 23. Fürst Bismark.	Novemb. 13. Blücher.
Szeptember 25. Phönixia.	Novemb. 20. Pretoria.
Szeptember 28. Deutschland.	Novemb. 27. Graf Waldersee.
Szeptember 30. Blücher.	Deczember 4. Moltke.
Október 2. Pretoria.	Deczember 11. Deutschland.
Október 7. Auguszte Viktoria.	Deczember 11. Pennsylvánia.
Október 9. Graf Waldersee.	Deczember 18. Patriczia.
Október 16. Palatia.	Deczember 25. Blücher.
Október 23. Moltke.	
Október 30. Pennsylvánia.	
Október 31. Deutschland.	

Az utazásia vonatkozó bármely kérdésre szivesen és minden nyelven azonnal válaszolunk.
A ki utazni akar, forduljon hozzánk.

Falk és Társa Hamburg Brandsende 23. a.

BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzügyi jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamat mellett** oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.**

Ezen kölcsönök előnye az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatkak**, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a **tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait a **mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 korona.

Ertesítéssel szivesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon

Tanulóul felvétetik

egy 2—3 középiskolát végzett fiú fix-fizetéssel előnyös feltételek mellett

Szelényi és Társa könyvnyomdájában.

Schicht-szappan

Szarvas Védjegy: Kulcs



Legjobb,
legkiadósabb
és ezért a



legolcsóbb szappan. Minden káros anyagoktól mentes.

Mindenütt kapható.

Vásárlásnál ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht“ felirattal és a védjegy egyikével el van-e látva.